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GELEN EVRAK

YASA TASARILARI

	1.
	Sağlık Hizmetleri Döner Sermaye Yasa Tasarısı (Y.T.No:333/4/2007) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 18.12.2007) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine)




TEZKERELER

	2.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Sağlık Hizmetleri Döner Sermaye Yasa Tasarısının (Y.T.No:333/4/2007) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 18.12.2007)



	3.
	Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun’un rahatsızlığı nedeniyle, yerine Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Salih Usar’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 18.12.2007)



	4.
	Yurt dışına giden Ekonomi ve Turizm Bakanı Sayın Erdoğan Şanlıdağ’a, Çevre ve Doğal Kaynaklar Bakanı Sayın Asım Vehbi’nin vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 18.12.2007)


BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati: 10.28)

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 6’ncı Dönem 4’üncü Yasama Yılının, 25’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Kâtip. 

 (Ad okunarak yoklama yapıldı) 


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 

Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları, Okutulup Onaya Sunulacaklar:

Bir, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 5 Aralık  2007

Sayı: Y.T.No:271/3/07

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Öğretmenler Yasasına göre 20 Ocak 1995 tarihinden önce öğretmen olanlarda pedagoji belgesi aranmadığı dikkate alınarak bu konumda olan öğretmenlerin mağduriyetlerinin önlenmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

            Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


BAŞKAN – Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


İki, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 7 Aralık  2007

Sayı: Y.T.No:182/2/06

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde turist rehberlerinin eğitimi, mesleğin icra koşulları, denetleme konuları ve mesleğin işleyişine yönelik esasların belirlenmesi ayrıca Rehberler Birliğinin kuruluş, organlarının nitelikleri, seçim usulleri, görev ve yetkileri ile çalışma usulleri, üyelerinin hak ve yükümlülükleri, gelir ve harcama bütçeleri ile ilgili Bakanlığın mesleğe ilişkin görev ve yetkileri ile sektör kuruluşları ile işbirliğinin düzenlenmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

            Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


BAŞKAN - Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Şimdi Altıncı Kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşlere geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada, Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

 CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“MİLLİ EĞİTİM DENETLEME, DEĞERLENDİRME VE YÖNLENDİRME KURULU (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI (Y.T.NO: 271/3/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 5 Aralık 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Müsteşarı Sayın Erdoğan Sorakın’ın ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığından Sayın Eser Çeker’in vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 17’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

(Toplantıya Katılmadı)

Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)




Dr. Abbas SINAY

(Üye)

-EK-

MİLLİ EĞİTİM DENETLEME, DEĞERLENDİRME VE 

YÖNLENDİRME KURULU

KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Değiştirilmiş şekliyle 25/1985 sayılı Öğretmenler Yasası’na göre 20 Ocak 1995 tarihinden önce öğretmen olanlarda Pedagoji Belgesi aranmadığı dikkate alınarak bu konumda olan öğretmenlerimizin mağduriyetinin önlenmesi amaçlanmıştır. 

Madde Gerekçeleri

	Madde 1.
	Yasanın Kısa İsmi düzenlenmektedir.



	Madde 2.
	Esas Yasa, 17’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan 1. Derece Eğitim Denetmeni Kadrosu Hizmet Şeması’nın Aranan Nitelikler kısmının (1)’inci maddesi, 20 Ocak 1995’ten önce öğretmen olanların mağduriyetini önlemek amacıyla düzenlenmiştir.



	Madde 3.
	Yasa’nın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemektedir. 



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?...Yoktur.  Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP -  

MİLLİ EĞİTİM  DENETLEME, DEĞERLENDİRME VE YÖNLENDİRME 

KURULU (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) 

(DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

41/2006
	1. Bu Yasa, Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  1’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasanın 17’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 17’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan “I. Derece Eğitim Denetmeni” kadro hizmet şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmının (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	

	
	
	“(1)
	Öğretmen yetiştiren bir Yüksek Öğretim Kurumundan mezun olmak veya dört yıllık bir yüksek okul mezunu olup pedagoji belgesine sahip olmak;

	
	
	
	     Ancak, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce en az on iki yıl fiilen öğretmen olarak çalışanlarda pedagoji belgesi aranmaz.”

	
	
	
	



BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan söz istiyorum. 


BAŞKAN -  Tabii buyurun. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sevgili arkadaşlar; oyluyoruz, gidiyoruz ama bilinmesinde fayda var. Bu Yasanın özelliği şudur; Milli Eğitim Denetleme ve Değerlendirme Kurulu dediğimiz eskiden teftiş yapan kişi yani müfettiş  olan...


MUSTAFA GÖKMEN  (İskele) (Yerinden) – Teftiş Dairesi. 


AHMET BARÇIN (Devamla) – Teftiş Dairesi vardı. 30 sene beklenildiydi ondan sonra Yasası yapıldıydı, bu Yasa yapıldığı zaman da halen eski terimi ile Teftiş Dairesi yeni değimi ile Milli Eğitim Denetleme ve Değerlendirme Kurulunun esas özüne baktığınız zaman herhangi birinin müfettiş olabilmesi için Yasada pedagoji sertifikasına sahip olma koşulunu getirir. Yani öğretmen kökenli olması koşuldur müfettiş olurken. Nerden icap etti bu Yasanın  değişikliğe sunulması? 1995 yılından önce öğretmen olan kişilerin pedagoji alma zorunluluğu yoktu.Yani fizik mühendisi, makine mühendisi, diğer terimlerde de öğretmen olabilme vardı. 1995 yılında şimdiki Cumhurbaşkanımız Sayın Talat’ın Eğitim Bakanı olduğu dönem, sendikada bulunduğumuz süreçte pedagoji sertifikasına sahip olma maddesine koşul getirildiydi. Dolayısıyla 95 yılından önce yıllarca öğretmenlik yapmış olan arkadaşlarımızın eski terimi ile müfettişliğe başvurabilme hakkı yoktu. Dolayısıyla tecrübenin yasal boyutlarda pedagoji sertifikasına sahip olmaktan önce yıllarını veren arkadaşlarımızın da bunlara başvurabilme hakkını sağlama açısındandır. Dolayısıyla 95 yılından önce geçen yıl açılan münhallare başvuramayan arkadaşlarımız bu Yasal düzenleme ile birlikte artık tecrübeleri ile birlikte başvurabilme hakkına sahip  olacaklardır. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz Sayın Barçın. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP -  

	Kısa İsim

41/2006
	1. Bu Yasa, Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; İkinci sırada, Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“KIBRIS TÜRK REHBERLER BİRLİĞİ YASA TASARISI 

(Y.T.NO:182/2/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 7 Kasım, 28 Kasım, 30 Kasım ve 7 Aralık 2007 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Ekonomi ve Turizm Bakanlığı Müsteşarı Sayın Hasan Kılıç’ın, Ekonomi ve Turizm Bakanlığı ile Maliye Bakanlığı yetkililerinin ve Kıbrıs Türk Rehberler Birliği temsilcilerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesinde aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Örgüt tanımını henüz böyle bir örgüt kurulmadığı gerekçesiyle maddeden çıkarmıştır.



	-
	Turist rehberi tanımını, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde, ülkeyi ziyaret eden turistlere ve diğer ziyaretçilere eşlik ederek, müze ve ören yerleri, doğal alanlar, tarihi eserler, çevresel değerler, kültür, sosyal yaşam ve turizm ile ilgili diğer konular hakkında, bir tur programı dahilinde kapsamlı ve doğru bilgiler verip gezdiren, karşılama, uğurlama ve enformasyon gibi turistik hizmetleri sunan gerçek kişiyi anlatır şeklinde yeniden kaleme almıştır.



	-
	Turist Rehberliği Hizmeti tanımını maddeye eklemiştir.



	-
	Üye tanımını Bakanlık tarafından Rehberlik Belgesi verilen Kıbrıs Türk Rehberler Birliğine kayıtlı olan kişileri anlatır şeklinde yeniden kaleme almıştır.

	
	



Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının 3’üncü ve 4’üncü maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, “Mesleği İcra Esasları” yanbaşlıklı Tasarının 5’inci maddesinde aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Yabancı rehber veya yabancı tercümanın, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti turlarında eksikliği hissedilen dillerde rehberin yanında tercüman olarak bulunabilmesi şeklinde (2)’nci fıkrayı yeniden düzenlemiştir.



	-
	Mesleğin icra edilebilmesi için Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmak ve Rehberlik Belgesine sahip olmak kuralını da  (3)’üncü fıkraya eklemiştir.

	-
	(4)’üncü fıkrayı gereksiz bulan Komitemiz, maddeden çıkarmış ve KITREB’in, Bakanlığın onayı ile düzenli olarak, turist rehberlerinin mesleki becerilerini geliştirmesi için hizmet içi eğitim, seminer, gezi veya kurslar düzenlenmesine ve turist rehberlerinin, her yıl için, düzenlenen bu faaliyetlerin en az ¼ (dörtte bir)’üne katılmak zorunda olduğunu ve katılmayanların turist rehberi kimlik kartlarının bir yıl süreyle yenilenmediğine ilişkin kuralları yeni (4)’üncü fıkra olarak maddeye eklenmiştir.



	
	          Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	
	          Komitemiz, Rehberlik belgesi için aranan niteliklere ilişkin kuralları içeren yeni 6’ncı maddeyi oybirliğiyle Tasarıya eklemiş ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.



Tasarının “Eğitim ve Rehberlik Belgesi” yanbaşlıklı eski 6’ncı, yeni 7’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Kursların yapılacağı eğitim kurumu, yer, zaman, süre ve içeriğin, Birliğin görüşü alınarak   tüzükle düzenlenmesi kuralını maddeye eklemiştir.



	-
	(2)’nci fıkrayı gereksiz bulan Komitemiz, maddeden çıkarmış ve ondan sonra gelen fıkrayı da yeniden sayılandırmıştır.



Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz,  KITREB’e üyelik koşullarını içeren yeni 8’inci maddeyi oybirliğiyle Tasarıya eklemiş ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.


Komitemiz, Tasarının eski 7’nci, yeni 9’uncu maddesinde aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Maddenin yanbaşlığını “KITREB’in Kuruluş, Görev ve Yetkileri” olarak yeniden düzenlemiştir.



	-
	Merkezi Lefkoşa’da olan özel tüzel kişiliğe haiz bir Birliğin kurulmasına ilişkin kuralı maddeye eklemiştir.



	-
	(2)’nci, (3)’üncü ve (4)’üncü fıkraları ayrı bir madde altında düzenlediğinden maddeden çıkarmıştır.

	
	



Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


“KITREB’in Organları” yanbaşlıklı Tasarının eski 8’inci, yeni 10’uncu madde kurallarını (1)’inci fıkra olarak sayılandıran Komitemiz, Birlik üyelerinin, Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulundan sadece bir tanesinde görev yapabileceğine ilişkin kuralları yeni (2)’nci fıkra olarak maddeye eklemiştir.


Madde yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


“Genel Kurulun Oluşumu”, yanbaşlıklı Tasarının eski 9’uncu, yeni 11’inci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikler yapmıştır:

	-
	Genel Kurula, Birlikte en az üç ay üyelik süresi olan üyelerin katılabileceği kuralını eklemiştir. 



	-
	(1)’inci fıkradaki kuralları ilgili maddelerde yeniden kaleme aldığı gerekçesiyle maddeden çıkarmıştır.



	-
	(2)’nci, (4)’üncü ve (5)’inci fıkraları gereksiz bulan Komitemiz, maddeden çıkarmış; ayrıca (6)’ncı ve (7)’nci fıkraları yeni bir madde olarak yeniden kaleme aldığı gerekçesiyle maddeden çıkarmıştır. Ondan sonra gelen fıkralar yeniden sayılandırılmıştır.



Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Başkanlık Divanına ilişkin kuralları içeren Tasarının eski 10’uncu, yeni 12’nci maddesini, Yasadaki “Başkanlık Divanı” yanbaşlıklı yeni 14’üncü madde altında yeniden kaleme aldığı gerekçesiyle oybirliğiyle Tasarıdan çıkarmış ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.


Tasarının eski 11’inci, yeni 12’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının eski 12’nci, yeni 13’üncü maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Ertelenen Genel Kurul toplantısı, bir hafta sonra aynı gün, aynı yer, aynı saat ve aynı gündemle yapılır şeklinde yeniden kaleme almıştır.



	-
	Komitemiz, aidat borcuna ilişkin kuralı da maddeden çıkarmıştır.



	-
	Oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır  kuralı maddeye eklenmiştir.



Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Genel Kurulu yönetmek ve sekreterya işlerini gerçekleştirmek üzere bir Genel Kurul Başkanı ve iki sekreterden oluşan Başkanlık Divanı seçilmesine ilişkin kuralları yeni 14’üncü madde olarak oybirliğiyle Tasarıya eklemiş ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.


Tasarının eski 13’üncü, yeni 15’inci maddesinde Komitemiz, Birliğin merkezini belirlemeye ilişkin kuralı Tasarının 9’uncu maddesinde kaleme aldığı gerekçesiyle maddeden çıkarmış, ayrıca üye kayıt ücretini ve yıllık aidat miktarını saptamaya ilişkin kuralları maddeye eklemiş ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Olağanüstü Genel Kurul Toplantılarına ilişkin kuralları içeren yeni 16’ncı maddeyi oybirliğiyle Tasarıya eklemiş ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.

“Yönetim Kurulunun Oluşumu” yanbaşlıklı Tasarının eski 14’üncü, yeni 17’inci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Oyların eşitliği halinde kura usulü uygulanacağı kuralı maddeye eklenmiştir.



	-
	Yönetim Kurulu seçimi iki yılda bir Kasım veya Aralık aylarında yapılır kuralı maddeye eklenmiştir.

 

	-
	KITREB organlarına seçilecek kişilerin niteliklerine ilişkin kuralı gereksiz bulan Komitemiz, maddeden çıkarmıştır.



	-
	Komitemiz, Örgüt Yönetim Kuruluna ilişkin kuralları, Yasanın diğer maddelerine paralellik sağlanması gerekçesiyle çıkarmıştır.



	-
	KITREB’i Başkan temsil eder. Başkanın yokluğunda Başkan Yardımcısı Başkana vekalet eder. Mali konularda ise Başkan ile Sayman, Başkanın yokluğunda ise Başkan Yardımcısı ile Sayman temsil eder şeklinde yeniden düzenlemiştir.



Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Yönetim Kurulunun Görevleri” yanbaşlıklı eski 15’inci, yeni 18’inci maddesinde Komitemiz, Bağımsız Hesap Uzmanları Birliğine üye mali müşavir tarafından hazırlanan Birliğin hesaplarını Genel Kurulun onayına sunmak şeklinde yeniden düzenlemiş ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının eski 16’ncı, yeni 19’uncu maddesinde Komitemiz, Denetim Kurulunu, Denetleme Kurulu olarak düzeltmiş ve  Denetleme Kurulu üye tam sayısının salt çoğunluğu ile toplanır ve karar alır kuralını maddeye eklemiş; ayrıca oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır  ve Denetleme  Kurulu seçimi iki yılda bir Kasım veya Aralık aylarında yapılır kurallarını maddeye eklemiş ve maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

“Denetim Kurulunun Görevleri” yanbaşlıklı Tasarının eski 17’nci, yeni 20’nci maddesinde Komitemiz, yanbaşlığı “Denetleme Kurulunun Görevleri” olarak düzeltmiş ve Birliğin hesapları ile ilgili defter ve evrakları denetlemek, kayıtların düzgün bir şekilde tutulmasını sağlamak, Yönetim Kurulunun mali çalışmaları hakkındaki görüşlerini rapor halinde Yönetim Kuruluna sunmak şeklinde maddeyi yeniden kaleme almıştır.

Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

“Disiplin Kurulunun Oluşumu” yanbaşlıklı Tasarının eski 18’inci, yeni 21’inci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikler yapmıştır:

	-
	Asil üye sayısı üçten beşe çıkarılmıştır.



	-
	Disiplin Kurulu seçimi iki yılda bir Kasım veya Aralık aylarında yapılır.



	-
	(2)’nci ve (4)’üncü fıkraları gereksiz bulan Komitemiz, maddeden çıkarmıştır.



	-
	Oyların eşitliği halinde Başkanın oyu iki oy sayılır kuralını da maddeden çıkarmıştır.



	-
	Oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır kuralı maddeye eklenmiştir.


Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 19’uncu, yeni 22’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Maddenin yanbaşlığını “Disiplin Kurulunun Görevleri” şeklinde yeniden düzenlemiştir.



	-
	(2)’nci, (3)’üncü, (4)’üncü ve (8)’inci fıkraları gereksiz bulan Komitemiz, maddeden çıkarmıştır.



	-
	Disiplin Kurulunun kararları kesindir kuralını içeren eski (6)’ncı, yeni (3)’üncü fıkranın   koşul bendini maddeden çıkarmıştır.



	-
	Maddenin eski (10)’uncu yeni (6)’ncı fıkrası Disiplin Kurulunun müzakereleri gizli tutulur şeklinde  yeniden düzenlenmiştir.




Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

“Disiplin Cezalarının Türleri ve Ceza Uygulanacak Eylem ve Davranışlar” yanbaşlıklı Tasarının eski 20’nci, yeni 23’üncü maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Uyarma cezasının sözlü olarak yapılabileceği  kuralını çıkarmıştır.



	-
	Birlik yararına uymayan propaganda veya yayınlar yapmak veya yapılmasında yardım etmek veya yaptırmak kuralı ile mesleği icra ederken, mesleğe uygun olmayan kılık kıyafet giymek veya temizlik kurallarına uymamak kuralı gereksiz bulunarak çıkarılmıştır.



	-
	Tüzük veya yönetmelik hükümleri ile verilen görevleri zamanında ve tam olarak yapmamak kuralını  eklemiştir.



	-
	Kınama cezasında yer alan bir kez yazılı uyarma cezası alan üyenin, tekrar yazılı uyarma cezası gerektirecek eylem ve davranışta bulunması kuralı maddeden çıkarılmıştır.



	-
	Para cezasına ilişkin kuralları içeren (1)’inci fıkranın (c) bendini  çıkarmıştır.



	-
	Disiplin Cezasının türlerinden bir tanesi olan Faaliyetten Geçici Olarak Engelleme kuralını  Üyeliğin Geçici Olarak Durdurulması  şeklinde yeniden kaleme almıştır.



	-
	Üyeliğin Geçici Olarak Durdurulması kuralları içerisinde yer alan haksız rekabet yaratmak kuralını gereksiz bularak   maddeden çıkarmıştır.



	-

-
	Genel Kurul ve Yönetim Kurulu kararlarına uymamak, Yasa ve tüzüklerde belirtilen  Birlik amacına aykırı davranmak, Devlet hizmetleri ve Birlik Yönetim Kurulunun görevlendirilmesi hariç, turist rehberlerinin seyahat acentesi kullanmadan tur düzenlenmesi kurallarını maddeye eklemiştir. 

 Üyeliği geçici olarak durdurulan veya üyeliği sona erdirilen turist rehberi, üyeliği sona erdirildikten sonra veya üyeliğinin durdurulduğu süre içerisinde rehberlik yapamaz şeklinde (2)’nci fıkra yeniden düzenlenmiştir.  


Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının eski 21’inci, yeni 24’üncü maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Maddenin yanbaşlığı “KITREB’in Gelirleri ve Giderleri” olarak yeniden kaleme almıştır.



	-
	KITREB’in gelirlerinin hangi kaynaklardan oluşacağına ilişkin kuralları (1)’inci fıkra olarak sayılandırmış; ayrıca Devlet katkılarına ve Disiplin Kurulu tarafından verilen para cezalarına ilişkin kuralları maddeden çıkarmıştır.



	-
	KITREB’in, bu Yasada belirtilen birlik amaçları için harcama yapabilmesine ilişkin kurallar yeni (2)’nci fıkra olarak maddeye eklenmiştir.


Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, turist rehberlerinin ücretlerine ilişkin kuralları yeni 25’inci madde olarak oybirliğiyle Tasarıya eklemiş ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır.

“Tüzükle Belirlenecek Diğer Hususlar” yanbaşlıklı Tasarının eski 22’nci, yeni 26’ncı maddesinde Komitemiz, seyahat acentesi ve rehber sözleşmesine ilişkin hususlar, disiplin kurulu işlemleri ve Birliğin yazışmalarına ilişkin kuralları maddeden çıkarmış; ayrıca organların toplantı tutanaklarına ilişkin kuralı da maddeye eklemiştir.

Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının “Muafiyet” yanbaşlıklı eski 23’üncü, yeni 27’nci maddesi, mali açıdan uygun olmadığı gerekçesiyle Tasarıdan oybirliğiyle çıkarılmıştır. Ondan sonra gelen maddeleri  yeniden sayılandırmıştır.

Tasarının “Rehber Hakları” yanbaşlıklı 24’üncü maddesini gereksiz bulan Komitemiz, Tasarıdan oybirliğiyle çıkarmış ve ondan sonra gelen maddeler yeniden sayılandırılmıştır.

“Suç ve Cezalar” yanbaşlıklı Tasarının eski 25’inci, yeni 27’nci maddesinde Komitemiz, “5000 YTL’ye kadar para cezasına veya iki yıla kadar hapis cezasına” kuralını “aylık brüt asgari ücretin beş katına kadar para cezasına veya bir yıla kadar hapis cezasına” şeklinde yeniden kaleme almış ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Tasarının Geçici 1’inci Maddesine faaliyette olan KITREB’in tüm mal varlığının alacakları ve borçları ile birlikte yeni kurulan KITREB’e aktarılmasına ilişkin kuralları eklemiş  ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının Geçici 2’nci Maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce Bakanlıktan, Rehberlik Belgesi  almış turist rehberlerinin Rehberlik Belgesi geçerlidir ve  Rehberlik Belgesi sahibi kişiler, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten itibaren en geç üç ay içerisinde KITREB’e üye olmak ve Turist Rehberi Kimlik Kartı almak zorundadır. Yıllık aidatını ve üye kayıt ücretini ödeyen KITREB üyelerinin hakları saklı tutulur şeklinde maddeyi yeniden kaleme almıştır. 




Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının Geçici 3’üncü Maddesini, diğer madde kurallarına paralellik sağlanması gerekçesiyle oybirliğiyle  Tasarıdan çıkarmıştır.

Tasarının eski 26’ncı, yeni 28’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir

Tasarının eski 27’nci, yeni 29’uncu maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

(Toplantıya Katılmadı)

Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)




Dr. Abbas SINAY

(Üye)

-EK-

KIBRIS TÜRK REHBERLER BİRLİĞİ YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde Turist Rehberlerinin eğitimini, mesleğin icra koşullarını, denetleme konularını ve mesleğin işleyişine yönelik esasları, Kıbrıs Türk Rehberler Birliğinin, kuruluşu, organlarının nitelikleri, seçim usulleri, görev ve yetkileri ile çalışma usulleri, üyelerinin hak ve yükümlülükleri, gelir ve harcama bütçeleri; Turist Rehberliğini mesleğine kabul, meslek içi eğitim, mesleğin icrası, rehberlerin nitelik ve yükümlülükleri, haklarını; Bakanlığın ve Örgütün, mesleğe ilişkin görev ve yetkileri ile sektör kuruluşları ile işbirliğini düzenlemek amacıyla “Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısı” hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Yasanın ismini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Yasada yer alan bazı kelimelerin tefsirini vermektedir.



	Madde 3.
	Yasanın amacını belirlemektedir.



	Madde 4.
	Yasanın kapsadığı alanı düzenlemektedir.



	Madde 5.
	Rehberlik mesleğinin icra esaslarını ve koşullarını, Profesyonel Turist Rehberleri yetiştirme kurslarını ayrıca Bakanlar Kurulunun tüzük çıkarma yetkisinin olduğu alanları düzenlemektedir.



	Madde 6.
	Rehberlik Belgesi alma şartları ve Birlik, Örgüt ve Bakanlık tarafından belirlenecek hususları açıklamaktadır.



	Madde 7.
	Birliğin, kuruluş, görev ve yetkileri, üyelik ve aidat miktarını belirlemektedir.



	Madde 8.
	Birliğin organları sayılmıştır.



	Madde 9.
	Genel Kurulun oluşumunu, üyelerin temsiliyeti, olağan ve olağanüstü genel kurul usullerini göstermektedir.



	Madde 10.
	Genel Kurul Başkanlık Divanının oluşumunu belirlemektedir.



	Madde 11.
	Genel Kurul toplantısına çağrı şeklini düzenlemektedir.



	Madde 12.
	Genel Kurulun toplanması, çağrı yöntemi ve karar alması için gerekli şartları belirlemektedir.



	Madde 13.
	Genel Kurulun görevlerini maddeler halinde açıklamaktadır.



	Madde 14.
	Yönetim Kurulunun oluşumunu, Başkan ve üyelerin seçimi ile nitelikleri, Birliği temsiliyeti, Yönetim Kurulu toplantıları, karar yeter sayısını düzenlemektedir.



	Madde 15.
	Yönetim Kurulunun görev ve yetkilerini belirlemektedir.



	Madde 16.
	Birliğin, Denetim Kurulunun seçimini düzenlemektedir.



	Madde 17.
	Denetim Kurulunun görevlerini sıralamaktadır.



	Madde 18.
	Disiplin Kurulunun oluşturulması, üyelerin niteliklerini belirlemektedir.



	Madde 19.
	Disiplin Kuruluna sevk, Disiplin Kurulunun toplanma ve karar alması, disiplin işlemlerinin yürütülmesine ait işlemleri düzenlemektedir.



	Madde 20.
	Disiplin cezalarının türleri, ceza uygulanacak eylem ve davranışları, diğer yaptırımları düzenlemektedir.



	Madde 21.
	Birliğin gelirlerinin hangi kaynaklardan oluştuğunu düzenlemektedir.



	Madde 22.
	Bakanlar Kurulunun, Yasa altında başka hangi konularda tüzük çıkarma etkisinin olduğunu belirlemektedir.



	Madde 23.
	Birliğe alınacak mallarla ilgili olarak harç ve gümrük muafiyetini düzenlemektedir.



	Madde 24.
	Rehberlerin haklarını korumak için, Birliğin, Örgütün ve Bakanlığın birlikte çalışıp, gerekli tedbirleri alacağını belirtmektedir. 



	Madde 25.
	Bu Yasaya aykırılık halinde işlenen suçlar ve cezalarını belirlemektedir.



	Geçici Madde 1.
	Birlik ve Dernekler Yasası altında kurulmuş bulunan Res-Bir’in şu anki üyelerinin durumları ve Yönetim Kurulunun yükümlülüklerini düzenlemektedir.



	Geçici Madde 2.
	Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte rehber olarak çalışan kişilerin statülerinin ne olacağı ve uymaları gereken kuralları düzenlemektedir.



	Geçici Madde 3.
	Örgütün yasal bir kuruluş olarak kuruluncaya kadar yetki ve yükümlülüklerinin Bakanlık tarafından yürütüleceğini belirlemektedir.



	Madde 26.
	Bu Yasayı yürütme yetkisinin Bakanlığa ait olduğu yer almaktadır.



	Madde 27.
	Bu Yasanın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Komite Başkanı. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; aslında 29 maddelik kısa bir Yasa Tasarısıdır bu ama Yasa kadar da rapor çıktı farkındasınız. Sekiz sayfa Yasadır, yedi sayfa Rapor okundu. Komitede çok fazla değişikliklere uğradı tabii Komite iyi çalıştı demektir bu. Ama komite iyi çalışırken  hazırlık safhası da yasanın galiba çok iyi olmadı, onu da gösterir bu. Bu kadar fazla değişikliklere uğradığına göre demek ki ikisinden biri. Ama tabii şunu söylemek lazım, turizm sektörünün önemli unsurlarından biri yasal statüye kavuşmaktadır  bu Yasa Tasarısıyla, KITREB, yani Rehberler Birliği, Dernekler Yasası altında faaliyet gösteriyordu bu kadar yıldır. Şimdi Kıbrıs Türk Mimar Mühendis Odaları Birliği gibi veyahut Kıbrıs Türk Tabipler Birliği gibi bir yasal zemine kavuşmaktadır. Kurumsallaşmaktadır yasal temelde. Bu anlamda kuşkusuz ki bu olumludur ve iyi bir gelişmedir. Tabii sektörün, turizm sektörünün beklediği en önemli yasa, Turizm Örgütü Yasasıdır. Temenni ederim ki bu bir başlangıç oluştursun, Rehberler Birliği Yasasıyla başlayan bu süreç, ardından Turizm Örgütü Yasasını da beraberinde getirsin. O daha zordur. Onun farkındayım. Daha güçtür. Ama onun olması sektörün en fazla beklediği yasalardan bir tanesidir diye düşünüyorum.


Birkaç tane nokta var benim değinmek istediğim. Bunu toplantıdan önce Komite Başkanıyla da görüştük. Sanıyorum ki yeri ve zamanı geldikçe bu konularda önerilerle düzenlenecektir bunlar. Mesela dikkatimi çeken bir nokta, Genel Kurul toplantılarının sadece Kasım ayında toplanabileceği yazıyor Yasada. Halbuki genel kurulun seçeceği denetleme kurulu, yönetim kurulu, disiplin kurulu gibi organların Kasım veya Aralık’ta seçilecekleri söyleniyor. Bunu seçecek olan organ sadece Kasım’da toplanacaksa ötekiler nasıl Aralık’ta da seçilebilecekler gibi bir soru geliyor akla. Dolayısıyla genel kurulun da Kasım veya Aralık aylarında toplanabileceğini Yasaya yazmak lazım. Bu bir. 


İkincisi, organlarda oyların eşitliği halinde kura yöntemine başvurulacağı söyleniyor. Böyle bir şey galiba ilk defa gündeme geliyor bu Yasa Tasarısında. Halbuki başkanlar sorumluluk alıyorlar, böyle organların başkanları. Onların bir ayırt edici oyu olması usuldendir. Yani bu kadar yıldır bizim deneyimlerimizde gördüğümüz konudur. Böyle bu konular kuraya bırakılmaz genellikle.Sanıyorum bu konuda da düzenleme önerisi gelecek. Bir eksiklik genel kurulun toplanması ile ilgilidir. 13’üncü madde yanılmıyorsam. 13’üncü maddenin (1)’inci fıkrasının sonuna bir ekleme yapılması lazım. Çünkü Genel Kurul toplantıya çağrıldı. Salt çoğunluk bulunamadı. 1/3’ü ile toplanabilir diyor. 1/3’ü de bulunamadığı taktirde bir hafta sonraya ertelenir diyor. Ama bir hafta sonra ne olacağını yazmıyor. Yani bir hafta sonra nisap aranmadan toplanılabileceğini  açıklıkla yazmak lazımdır tasarıya. Yazılmadığı taktirde gene aynen çoğunluk aranacak demektir.


Ve son bir nokta, 17’nci maddenin (7)’nci fıkrasında yönetim kurulunda muhalefet edenlerin şerhlerini zorunlu olarak yazması söyleniyor. Bu, Meclis komitelerinde bile yoktur bu zorunluluk. Yani muhalefet eden şerhini isterse yazdırabilir tabii, o hakkıdır. Onu o şekilde düzenlemek lazım. Yani illa ki yazdıracaksın şeklinde olmaması lazım. Benim tespit ettiklerim bunlardır. Bunların düzenlenmesi ile birlikte sektöre önemli bir yasa kazandırılmış olacaktır. Tabii şunu da söylemeden geçmek istemem. Rehberler, ülkenin var olan tarihi, doğal güzelliklerini yabancılara tanıtan çok önemli elemanlardır. Onların görevlerini en iyi şekilde yapabilmeleri için iki şey lazım. Bir, onlar çok iyi yetişmelidirler ki burada Bakanlığa büyük görev düşüyor. Aldıkları zaman bu sertifikayı ve gidip de bu örgüte, yasasını yapmakta olduğumuz örgüte üye olacakları zaman çok donanımlı olmaları lazım bir. 


İkinci önemli bir konu da, ülkenin bu tanıtılacak olan güzelliklerinin, tarihi, doğal varlıklarının çok iyi korunması lazımdır, çok temiz tutulması lazımdır ve turiste bunların en iyi şekilde takdim edilmesi lazımdır. Ben aklımdan geçiririm o –yeri geldi söylüyorum- Kastroya, Karpaz Burnunda o yerle bir ettiğimiz 8 bin yıllık tarihe, göndereceğiniz en donanımlı rehber acaba neyi takdim edecek? Gittiği zaman oraya neyi anlatacak? Burada bir zamanlar 8 bin yıllık bir tarih vardı, şimdi yoktur, yerinde yeller esmektedir mi diyecek? Kısacası bunu söylemekteki kastım şudur: Hem iyi yetişmiş, donanımlı rehberler yetiştireceğiz, bunlar önemlidir. Ama ülkemizin tarihsel, doğal, kültürel varlıklarını da çok iyi koruyacağız ki rehberler bunları takdim edebilsinler gelecek olan yabancılara.


Yasanın hayırlı olmasını diliyorum hem rehberlerimize, hem turizmimize.


BAŞKAN – Başka söz isteyen? Buyurun Sayın Bakan.


EKONOMİ VE TURİZM BAKANI ERDOĞAN ŞANLIDAĞ – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasasını görüşüyoruz. Turizm sektöründe rehberlerin, restorancıların, Otelciler Birliğinin biliyorsunuz yasaları yok ve geçtiğimiz hafta bütçe görüşmeleri sırasında ifade etmiştim, tüm bu sektörlerin yasalarını Meclise getireceğiz ve Sayın Akıncı’nın söylemiş olduğu, ki Hükümet Programımızda da var, Turizm Örgütünün Yasasını da bu Meclise inşallah getirip yasal hale getireceğiz. Bu çalışmalara katkı koyan komitedeki arkadaşlara teşekkür ediyorum. Elbette eksiklikler olabilir. Bunlar da bilahare yapılacak tadilatlarla düzenlenebilir. Bunları da yaparız Sayın Akıncı. Eksiklikleri de yaparız. Teşekkür ediyorum.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan.


Başka söz isteyen var mı? Yoktur. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler ?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

KIBRIS TÜRK REHBERLER BİRLİĞİ  YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim


	1. Bu Yasa, Kıbrıs Türk Rehberler Birliği  Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... yok.  Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –

	
	BİRİNCİ KISIM

	
	Genel Kurallar

	
	

	Tefsir
	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe:

	
	“Bakan”, Turizm İşleriyle Görevli Bakanı anlatır.

	
	“Bakanlık”,  Turizm İşleriyle Görevli Bakanlığı anlatır.

	
	“Denetleme Kurulu”, bu Yasanın 19’uncu maddesi uyarınca oluşturulan Denetleme Kurulunu anlatır.

	
	“Disiplin Kurulu”, bu Yasanın 21’inci maddesi uyarınca oluşturulan Disiplin Kurulunu anlatır.

	
	“Genel Kurul”, bu Yasanın 11’inci maddesi uyarınca oluşturulan Genel Kurulu  anlatır.

	
	“KITREB” veya “Birlik”, bu Yasanın 9’uncu maddesi uyarınca kurulan Kıbrıs Türk Rehberler Birliğini anlatır.

	
	“Meslek”, bu Yasa altında icra edilen turist rehberliği mesleğini anlatır.

	
	“Rehberlik Belgesi”, bu Yasanın 7’nci maddesi uyarınca alınan belgeyi anlatır.

	
	“Turist Rehberi”, bu Yasaya bağlı olarak, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde, ülkeyi ziyaret eden turistlere ve diğer ziyaretçilere, eşlik ederek, müze ve ören yerleri, doğal alanlar, tarihi eserler, çevresel değerler, kültür, sosyal yaşam ve turizm ile ilgili diğer konular hakkında, bir tur programı dahilinde kapsamlı ve doğru bilgiler verip gezdiren, karşılama, uğurlama ve enformasyon gibi turistik hizmetleri sunan gerçek kişiyi anlatır.

	
	“Turist Rehberliği Hizmeti”,  rehberlik belgesini haiz kişiler tarafından, yerli ve yabancı turist gruplarına veya kişilere, seçmiş oldukları dilde bir program dahilinde turist rehberlerinin sunduğu, tur, transfer ve  bilgi verici ziyaretler gibi turistik hizmetleri anlatır.

	
	“Üye”, Bakanlık tarafından Rehberlik Belgesi verilen, Kıbrıs Türk Rehberler Birliğine kayıtlı bulunan  kişileri  anlatır.

	
	“Yönetim Kurulu”, bu Yasanın 17’nci maddesi uyarınca oluşturulan Yönetim Kurulunu anlatır.

	



BAŞKAN – 2’nci maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –
	Amaç
	3. Bu Yasanın amacı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde turist rehberlerinin eğitimini, mesleğin icra koşullarını, denetleme konularını ve mesleğin işleyişine yönelik esasları düzenlemektir.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... yok. Çekimser?... Yok.  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –

	Kapsam
	4. Bu Yasa, Birliğin, kuruluşu, organlarının nitelikleri, seçim usülleri, görev ve yetkileri ile çalışma usülleri, üyelerinin hak ve yükümlülükleri, gelir ve harcama bütçeleri, turist rehberliği mesleğine kabul, meslek içi eğitim, mesleğin icrası, rehberlerin nitelik ve yükümlülükleri, hakları ve Bakanlığın mesleğe ilişkin görev ve yetkileri ile sektör kuruluşları ile işbirliği esaslarını kapsar.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Yok. Çekimser?... Yok.  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –

	İKİNCİ KISIM

	Mesleği İcra Esasları, Eğitim ve Üyelik



	Mesleği İcra

Esasları
	5.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni ziyaret eden kişilere veya gruplara turist rehberliği hizmeti, sadece bu Yasada belirtilen esaslara uygun, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Rehberlik Belgesine sahip rehberler tarafından sunulabilir. 

	
	
	(2)
	Yabancı rehber veya yabancı tercüman, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki turlarda eksikliği hissedilen dillerde rehberin yanında tercüman olarak bulunabilir.

	
	
	(3)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşlarının, mesleği icra edebilmesi için KITREB’e üye olması ve Rehberlik Belgesine sahip olması zorunludur.

	
	
	(4)
	KITREB, Bakanlığın onayı ile düzenli olarak, turist rehberlerinin, mesleki becerilerini geliştirmesi için hizmetiçi eğitim, seminer, gezi veya kurslar düzenler. Turist Rehberleri,  her yıl için, düzenlenen bu faaliyetlerin en az ¼ (dörtte bir)’üne katılmak zorundadır. Katılmayanların Turist Rehberi Kimlik Kartları bir yıl süreyle yenilenmez.



BAŞKAN – 5’inci maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –

	Rehberlik

Belgesi
	6. Rehberlik Belgesi almak  için  aşağıdaki nitelikleri taşıyanlar Bakanlığa  başvurabilir:

	Başvurusu
	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşı olmak,

	İçin Aranan
	
	(2)
	En az lise mezunu olmak,

	Nitelikler
	
	(3)
	Taksirli suçlar hariç bir yıldan fazla hapis veya yüz kızartıcı suçlardan birinden mahkumiyet almamış olmak ve

	
	
	(4)
	Birliğin görüşü alınarak Bakanlık tarafından hazırlanıp Bakanlar Kurulu tarafından onaylanacak tüzükte belirlenecek belge veya sınavlara göre yabancı dil bilgisini ispatlamış olmak.



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –

	Eğitim ve Rehberlik Belgesi
	7.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin, turist rehberi ihtiyacını karşılamak amacıyla, Bakanlıkça düzenlenen turist rehberi yetiştirme kursları, bu kursların yapılacağı eğitim kurumu, yer, zaman, süre ve içerik, Birliğin görüşü alınarak, Bakanlık tarafından hazırlanıp Bakanlar Kurulu tarafından onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak bir tüzükle düzenlenir. 

	
	
	(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkraya uygun olarak düzenlenen kurslarda başarılı oldukları tespit edilenlere, Bakanlık tarafından Rehberlik Belgesi verilir ve KITREB’e üye olmaya hak kazanırlar.





BAŞKAN  - 7’nci maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	KITREB’e Üyelik
	8.
	(1)
	KITREB’e Rehberlik Belgesine sahip olanlar üye olabilir. Üye olanlar, üyelik aidatını ödediğine ilişkin makbuzu Bakanlığa iletmeleri ile birlikte kendilerine Bakanlık tarafından Turist Rehberi Kimlik Kartı verilir. Turist Rehberi Kimlik Kartının düzenlenmesine ilişkin ayrıntılar ve her yıl yenilenme şekline ilişkin esaslar Bakanlık ve KITREB arasında belirlenir. Turist rehberi, Turist Rehberi Kimlik Kartını, görev yaptığı sürece üzerinde görünebilecek bir şekilde takar.

	
	
	(2)
	KITREB’e üye kayıt ücreti ve yıllık aidat, Yönetim Kurulunun önerisi ile iki yılda bir Genel Kurulda belirlenir. Yıllık aidat, yürürlükteki aylık brüt asgari ücretin ¼ (dörtte birini)’ünü aşamaz. Üye kayıt ücreti ise belirlenen  yıllık  aidatın  iki katını aşamaz.

	
	
	(3)
	Yıllık aidat borcu Genel Kuruldan en az otuz gün önce ödenmelidir. Aidatını zamanında ödemeyen üyenin üyeliği düşer.

	
	
	(4)
	Üyelikleri düşen rehberlerin yeniden üye olabilmeleri için, üyeliğin düşmesini takiben aradan en az üç ay geçmesi zorunludur.



BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	ÜÇÜNCÜ KISIM

	KITREB’in Kuruluşu, Görev, Yetki ve Organları



	KITREB’in Kuruluş, Görev ve Yetkileri 
	9. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde, turist rehberliği hizmeti sunan kişilerin katılımı ile merkezi Lefkoşa’da olan Birlik kurulur. Birlik, bu Yasa altında kurulan ve özel tüzel kişiliğe haiz bir kuruluş olup, ülke çapında faaliyette bulunur. Başlıca görevleri şunlardır:

	
	
	(1)
	Turist rehberliği mesleğinin genel menfaatlerini korumak, mesleki faaliyetleri kolaylaştırmak ve meslek etiği ile disiplini oluşturmak,

	
	
	(2)
	Bakanlık, kamu kuruluşları ve sivil toplum örgütleri ile müşterek çalışma yürüterek, turizm politikalarının belirlenmesi ve gerçekleştirilmesine katkıda bulunmak,

	
	
	(3)
	Tüm üyelerinin hak ve çıkarlarını korumak ve ihtiyaçlarını karşılamak,

	
	
	(4)
	Turizm ile ilgili kurum, kuruluş, örgüt ve komisyonlara katılmak, temsilci göndermek ve üye olmak,

	
	
	(5)
	Uluslararası mesleki ve turizm kuruluşlarına üye olmak, onlarla işbirliği yapmak, temsilci göndermek, toplantılara katılmak ve toplantılar düzenlemek,

	
	
	(6)
	KITREB üyelerinin faaliyetlerini düzenlemek,

	
	
	(7)
	Üyelere yönelik hizmet içi eğitim programları, gezi, seminer ve kurslar düzenlemek,

	
	
	(8)
	Meslek alanında temsiliyet, pazarlama ve tanıtım çalışmalarında Bakanlıkla  beraber hareket etmek,

	
	
	(9)
	Üyeler arasındaki haksız rekabetin önlenmesi hususunda önlemler almak,

	
	
	(10)
	Rehberlik konusunda bilgilendirici yayınlar ve araştırmalar yapmak, broşürler bastırmak.



BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	KITREB’in
	10.
	(1)
	KITREB’in yetkili organları şunlardır:

	Organları
	
	
	(A)
	Genel Kurul,

	
	
	
	(B)
	Yönetim Kurulu,

	
	
	
	(C)
	Denetleme Kurulu ve

	
	
	
	(Ç)
	Disiplin Kurulu.

	
	
	(2)
	Birlik Üyeleri, Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulundan sadece bir tanesinde görev yapabilir. 





BAŞKAN – 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Genel 
	11.
	(1)
	KITREB Genel Kurulu, Birlik üyelerinden oluşur. 

	Kurulun Oluşumu
	
	(2)
	Genel Kurula, üye turist rehberleri katılır. Her üye, Genel Kurulda bir oyla temsil edilir. Ancak, Genel Kurula Birlikte en az üç ay üyelik süresi olan üyeler katılabilir.



BAŞKAN – 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Genel Kurul Toplantısına Çağrı
	12. Yönetim Kurulu, üyeleri, en az on beş gün önceden toplantının gününü, saatini, gündemini, yerini, günlük yayın yapan en az iki yerel gazetede ilan etmek suretiyle Genel Kurulu toplantılarına çağırır. Ayrıca toplantı çağrısı üç hafta önceden Bakanlığa yazılı olarak bildirilir.



BAŞKAN – 12’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Genel Kurulun

Toplanması
	13.
	(1)
	Genel Kurul, üye tam sayısının salt çoğunluğu ile her yıl Kasım veya Aralık ayında olağan olarak toplanır. İlk toplantıda yeter sayısı bulunmadığı taktirde toplantı yarım saat sonraya ertelenir. Ertelemeden sonra hazır bulunan üyelerin sayısı üye tam sayısının 1/3 (üçte bir)’ünden az olmamak kaydıyla toplantı yapılır. Aksi halde toplantı bir hafta sonraya ertelenir. Bir hafta sonra Genel Kurul, ayni gün, ayni yerde, ayni saat ve ayni gündemle toplanır. Bu toplantıda nisap aranmaz.

	
	
	(2)
	Genel Kurulda karar yeter sayısı toplantıya katılanların salt çoğunluğudur. Ancak, 17’nci maddenin (2)’nci fıkrası kuralları saklıdır. Oyların eşitliği halinde oya sunulan husus reddedilmiş sayılır.



BAŞKAN – Buyurun Ahmet Bey.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – Bir önerimiz var:

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Görüşmekte olduğumuz Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısının 13’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının birinci satırında yer alan “Kasım” sözcüğünden hemen sonra “veya Aralık” söz dizisinin eklenmesini; (1)’inci fıkranın sonuna “Bu toplantıda nisap aranmaz” söz dizisinin eklenmesini; ayrıca (2)’nci fıkrada yer alan “oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “oyların eşitliği halinde oya sunulan husus reddedilmiş sayılır” söz dizisinin eklenmesini öneriyorum.

	
	Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


Gerekçe: Diğer organlara paralellik sağlaması ve genel bir  kural olduğu gerekçesiyle yeniden düzenlenmiştir.




(Önerisini yazılı olarak Başkana verir)


BAŞKAN – Değişikliği  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –
	Başkanlık Divanı
	14. Genel Kurulu yönetmek ve sekreterya işlerini gerçekleştirmek üzere üyeler arasından bir Genel Kurul Başkanı ve iki sekreterden oluşan Başkanlık Divanı seçilir.

 



BAŞKAN – 14’üncü maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Yok. Çekimser?... Yok.  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 
	Genel
	15. Genel Kurulun başlıca görevleri şunlardır:

	Kurulun

Görevleri
	
	(1)
	Yönetim Kurulunun faaliyet raporunu ve mali raporunu görüşerek karara bağlamak,

	
	
	(2)
	Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulu üyelerini seçmek,

	
	
	(3)
	Genel Kurul üyelerinin 1/10 (Onda bir) tarafından görüşülmesi istenen konuların gündeme alınıp alınmayacağını görüşmek ve gündeme alınan maddeleri karara bağlamak,

	
	
	(4)
	Birliğin şubelerinin açılmasına veya kapatılmasına karar vermek,

	
	
	(5)
	Birliğe gerekli taşınmaz malların satın alınması veya mevcut taşınmaz malların satılması veya diğer tasarrufları konusunda Yönetim Kuruluna yetki vermek,

	
	
	(6)
	Bu Yasanın 8’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca üye kayıt ücretini ve yıllık aidat miktarını saptamak.





BAŞKAN – 15’inci maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 
	Olağanüstü Genel Kurul 
	16.
	(1)
	Olağanüstü Genel Kurul, üye tam sayısının ¼ (dörtte bir)’ünün veya Yönetim Kurulunun isteği ile gerçekleşir.

	Toplantıları
	
	(2)
	Olağanüstü Genel Kurul toplantısının yapılabilmesi için, Yönetim Kurulunun en geç yirmi bir gün içerisinde toplantı tarihini belirlemesi zorunludur. Olağanüstü Genel Kurul, toplantı tarihinin belirlendiği günden itibaren, bu Yasanın 13’üncü maddesi kuralları kapsamında,  kırk beş  gün içerisinde gerçekleştirilir.

	
	
	(3)
	Çağrıda, bu Yasanın 12’nci madde  kuralları uygulanır.

	
	
	(4)
	Olağanüstü Genel Kurul toplantısında sadece gündemde bulunan konular görüşülür.



BAŞKAN – 16’ncı maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP –

	Yönetim Kurulunun

Oluşumu
	17.
	(1)
	Yönetim Kurulu, Genel Kurulun kendi üyeleri arasından gizli oy ve açık tasnifle seçeceği yedi kişiden oluşur. Ayrıca üç kişi de yedek üye olarak seçilir.

	
	
	(2)
	Genel Kurulda en çok oyu alanlar seçilmiş sayılırlar. Oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır.

	
	
	(3)
	Yönetim Kurulu seçimi iki yılda bir Kasım veya Aralık aylarında yapılır.Yönetim Kurulu seçiminden sonra, Yönetim Kurulu kendi üyeleri arasından bir Başkan, bir Başkan yardımcısı, bir Genel Sekreter ve bir Sayman seçer. Geriye kalan üç üye de faal üye olarak görevlendirilir.

	
	
	(4)
	KITREB’i, Başkan temsil eder. Başkanın yokluğunda Başkan Yardımcısı Başkana vekalet eder. Mali konularda ise Başkan ile Sayman, Başkanın yokluğunda ise Başkan Yardımcısı ile Sayman temsil eder.

	
	
	(5)
	Yönetim Kurulu toplantıları, Başkan veya Başkanın yokluğunda Başkan Yardımcısının başkanlığında yapılır.

	
	
	(6)
	Yönetim Kurulu ayda en az bir defa, ihtiyaca göre ise Başkanın çağrısıyla her zaman toplanabilir.

	
	
	(7)
	Yönetim Kurulu, üye tam sayısının salt çoğunluğu ile toplanır ve toplantıya katılanların basit çoğunluğu ile karar alır. Oyların eşitliği halinde Başkanın ayırt edici oyu vardır. Kurul kararlarına karşı olan Yönetim Kurulu üyeleri, karşı görüşlerini kararların altına yazdırabilir.

	
	
	(8)
	Önceden yazılı veya sözlü geçerli bir mazareti olmaksızın arka arkaya üç toplantıya katılmayan Yönetim Kurulu üyesi, Yönetim Kurulundan çekilmiş sayılır ve yerine en çok oy almış yedek üye görev alır.



BAŞKAN – Buyurun Ahmet Bey.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN  - Diğer bir önerimiz;

“Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Görüşmekte olduğumuz Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısının 17’nci maddesinin (7)’nci fıkrasında yer alan, “oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır” söz dizisinin çıkarılmasını, yerine “oyların eşitliği halinde oya sunulan husus reddedilmiş sayılır” kuralının eklenmesini öneriyorum.

	
	Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


Gerekçe: Genel bir kural olduğu gerekçesiyle yeniden düzenlenmiştir.” 

Tamam mı Mustafa Bey?


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Başkanın ayırt edici oyu olmayacaktı burada.


AHMET BARÇIN (Devamla) – Disiplin kurulundadır o. Bu genel kuruldur.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Genel kurul değil, yönetim kuruludur bu. Genel kurulda reddedilendi yaptık biraz önce. Şimdi yönetim kurulu. Eşitlik halinde reddi doğrudur. Başkanın ayırt edici...


AHMET BARÇIN (Devamla) – Doğrudur.


Şimdi 17’nci maddenin (7)’nci fıkrasında, Yönetim Kurulu üye tam sayısının salt çoğunluğu ile toplanır ve toplantıya katılanların basit çoğunluğu ile karar alırlar. Oyların eşitliği halinde kura yöntemi çıkarılıp Başkanın ayırt edici oyu vardır şeklinde düzenliyoruz.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Öyle olması lazım. Doğrusu odur.


BAŞKAN – Tamam. Yapılan değişikliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


17’nci maddeyi yapılan değişiklikle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP -  

	Yönetim 
	18.
	Yönetim Kurulunun görevleri şunlardır:

	Kurulunun 
	
	(1)
	Birliğin çalışma programı ile bütçesini hazırlamak,

	Görevleri
	
	(2)
	Genel Kurul tarafından alınan kararları uygulamak,

	
	
	(3)
	KITREB merkez ve şubelerde çalışacak personel ile ilgili işlemleri yapmak,

	
	
	(4)
	Olağan ve Olağanüstü Genel Kurul toplantılarına karar vermek ve organizasyonunu yapmak,

	
	
	(5)
	Yönetim Kurulu üyelerinin herhangi biri tarafından önceden görüşülmesi istenen ve gündeme alınan konuları görüşüp karara bağlamak,

	
	
	(6)
	Bu Yasa altında çıkarılacak tüzük ve diğer mevzuatta belirtilen görevleri yerine getirmek,

	
	
	(7)
	Bakanlık ile işbirliği yapmak,

	
	
	(8)
	Birlik tarafından tutulması zorunlu kayıt defterlerinin tutulmasını sağlamak, kullanılacak makbuz ve diğer belgelerin  takibini yapmak,

	
	
	(9)
	Bağımsız Hesap Uzmanları Birliğine üye mali müşavir tarafından hazırlanan Birliğin hesaplarını  Genel Kurulun onayına sunmak.





BAŞKAN – 18’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP -  

	Denetleme Kurulunun Oluşumu 
	19. Denetleme Kurulu, Genel Kurulda, Genel Kurul üyeleri arasından,  gizli oyla seçilecek ve en çok oyu alan üç kişiden oluşur. Ayrıca, iki kişi de yedek üye olarak seçilir. Denetleme Kurulu gerekli gördüğü hallerde ve üye tam sayısının salt çoğunluğu ile toplanır ve karar alır. Oyların eşitliği halinde Başkanın ayırt edici oyu vardır. Denetleme Kurulu  seçimi iki yılda bir Kasım veya Aralık aylarında yapılır.





BAŞKAN – Buyur Ahmet Bey.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – 

“Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Görüşmekte olduğumuz Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısının 19’uncu maddesinde yer alan “oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır” söz dizisinin çıkarılması ve yerine “oyların eşitliği halinde Başkanın ayırt edici oyu vardır” kuralının eklenmesini öneriyorum. 

	
	Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


Gerekçe: Genel bir kural olduğu gerekçesiyle yeniden düzenlenmiştir.” 

(Öneriyi Başkana sunar)


BAŞKAN – Değişikliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


19’uncu maddeyi yapılan değişiklikle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -  

	Denetleme
	20. Denetleme Kurulunun görevleri şunlardır:

	Kurulunun
	
	(1)
	Birliğin hesapları ile ilgili defter ve evrakları denetlemek,

	Görevleri
	
	(2)
	Kayıtların düzgün bir şekilde tutulmasını sağlamak,

	
	
	(3)
	Yönetim Kurulunun mali çalışmaları hakkındaki görüşlerini rapor halinde Yönetim Kuruluna sunmak.



BAŞKAN – 20’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -  

	Disiplin

Kurulunun 
	21.
	(1)
	Disiplin Kurulu, Genel Kurulca, üyeler arasında seçilen, beş asil ve iki yedek üyeden oluşur.

	Oluşumu
	
	(2)
	Disiplin Kurulu seçimi iki yılda bir Kasım veya Aralık aylarında yapılır. Disiplin Kurulu ilk toplantısında kendi aralarından bir Başkan ve bir Sekreter seçer ve bunu Yönetim Kuruluna ve Bakanlığa bildirir.

	
	
	(3)
	Disiplin Kurulunun toplantı ve karar yeter sayısı üye tam sayısının salt çoğunluğudur. Oyların eşitliği halinde Başkanın ayırt edici oyu  vardır.





BAŞKAN – Buyurun Ahmet Bey.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – 

“Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Görüşmekte olduğumuz Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısının 21’inci maddesinin (3)’üncü fıkrasında yer alan “oyların eşitliği halinde kura yöntemi uygulanır” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “oyların eşitliği halinde Başkanın ayırt edici oyu vardır” söz dizisinin eklenmesini öneririm. 

	
	Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


Gerekçe: Genel bir kural olduğu gerekçesiyle yeniden düzenlenmiştir.” 





(Öneriyi Başkana sunar)


BAŞKAN – Değişikliği oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


21’inci maddeyi yapılan değişiklikle birlikte oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -  

	Disiplin 

Kurulunun

Görevleri
	22.
	(1)
	Yönetim Kurulu aşağıdaki 23’üncü maddede belirtilen eylem ve davranışlardan dolayı herhangi bir üyeyi Disiplin Kuruluna sevk edebilir.

	
	
	(2)
	Disiplin Kurulu tarafından soruşturma istenilen üyeye, soruşturmaya konu olan disiplin suçu veya suçları ile uygulanması istenen disiplin cezası veya cezaları açıkça, yazılı olarak bildirilir ve savunması istenir. Savunmanın yine yazılı olarak, savunmaya çağrının tebliğinden itibaren en geç on gün içerisinde Disiplin Kuruluna ulaşması gerekir. Aksi halde savunma hakkından vazgeçilmiş addolunur.

	
	
	(3)
	Disiplin Kurulunun kararları kesindir.

	
	
	(4)
	Disiplin Kurulunun kararları gerekçeli olur ve kararın alınmasından itibaren en geç on gün içerisinde ilgiliye tebliğ edilir, bir sureti de Bakanlığa gönderilir.

	
	
	(5)
	Disiplin Kurulunca, üç ay içinde karara bağlanmayan disiplin dosyaları kendiliğinden düşer.

	
	
	(6)
	Disiplin Kurulunun müzakereleri gizli tutulur.

	
	
	(7)
	Disiplin Kurulu vereceği bir karar ile ilgili olarak gizli veya açık oy usulü ile oylamayı kararlaştırabilir.

	
	
	
	



BAŞKAN – 22’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Disiplin Cezalarının 

Türleri ve
	23.
	(1)
	Aşağıda belirtilen, meslekle ilgili suç teşkil eden eylem ve davranışlar ve  bunlara uygulanacak cezalar Disiplin Kurulu tarafından verilir:

	Ceza Uygulanacak 
	
	
	(A)
	Uyarma Cezası: Üyenin, yazılı olarak  uyarılmasıdır. Aşağıdaki hallerde uyarma cezası verilir:

	Eylem ve 
	
	
	
	(a)
	Birlik içerisinde dayanışmayı bozmak.

	Davranışlar
	
	
	
	(b)
	Gerçeğe aykırı olarak, Birlikte, kendilerine görev ve yetki verilmiş gibi davranmak.

	
	
	
	
	(c)
	Üyelerin, haysiyet ve onurunu zedeleyici davranışlarda bulunmak.

	
	
	
	
	(ç)
	Bu Yasa ve bu Yasa uyarınca çıkarılacak Tüzük veya yönetmelik hükümleri ile verilen görevleri zamanında ve tam olarak yapmamak.

	
	
	
	(B)
	Kınama Cezası: Üyenin birden fazla uyarma cezası gerektirecek davranışta bulunması halinde yazılı olarak uyarılmasıdır. Kınama cezası, Bakanlığa derhal bildirilir. Kınama cezası alan üyenin KITREB’e üyeliği üç aya kadar durdurulur.

	
	
	
	(C)
	Üyeliğin Geçici Olarak Durdurulması: Üyenin üyeliğinin üç aydan bir yıla kadar durdurulmasıdır. Aşağıdaki hallerde verilir:

	
	
	
	
	(a)
	Genel Kurul ve Yönetim Kurulu kararlarına uymamak.

	
	
	
	
	(b)
	Yasa ve tüzüklerde belirtilen  Birlik amaçlarına aykırı davranmak.

	
	
	
	
	(c)
	Müşterileri rahatsız edecek boyutlarda davranışlarda bulunmak, sözlü ve/veya herhangi bir şekilde müşterileri taciz etmek veya hileli davranışlarda bulunmak.

	
	
	
	
	(ç)
	Devlet hizmetleri ve Birlik Yönetim Kurulunun görevlendirmesi hariç, seyahat acentesi kullanmadan tur düzenlemek.

	
	
	
	(Ç)
	Üyeliğe son verme: Üyenin süresiz olarak Birlikten  uzaklaştırılmasıdır. Aşağıdaki hallerde verilir:

	
	
	
	
	Taksirli suçlar hariç olmak üzere, bir yıldan fazla hapis cezasına çarptırılmak, kasten adam öldürmek veya öldürmeye teşebbüs etmek; ırza geçmek veya geçmeye teşebbüs etmek; uyuşturucu madde imal, ithal, ihraç etmek, tasarrufunda bulundurmak, kullanmak veya alıp satmak; hırsızlık; dolandırıcılık; sahtekarlık; hileli iflas; rüşvet almak veya vermek gibi yüz kızartıcı suçlardan birisinden kesin olarak hüküm giymiş olmak.

	
	
	(2)
	Üyeliği geçici olarak durdurulan veya üyeliği sona erdirilen turist rehberi, üyeliği sona erdirildikten sonra veya üyeliğinin durdurulduğu  süre içerisinde rehberlik yapamaz. 

	
	
	(3)
	Herhangi bir disiplin cezasına çarptırılan bir üyenin yargı yolu açıktır. 



BAŞKAN – 23’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	
	
	
	  DÖRDÜNCÜ  KISIM

       Çeşitli Kurallar



	KITREB’in
	24.
	(1)
	KITREB’in gelirleri aşağıdaki kaynaklardan oluşur:

	Gelirleri
	
	
	(A)
	Üyelerin KITREB’e ödediği kayıt ücreti ve aidatlar,

	ve Giderleri
	
	
	(B)
	Yaplan hizmetler karşılığı alınan ücretler,

	
	
	
	(C)
	Birliğin düzenleyeceği sosyal ve eğitsel faaliyetlerden ve Birlik yayınlarından elde edilecek gelirler,

	
	
	
	(Ç)
	Bağış ve yardımlar ve

	
	
	
	(D)
	Diğer gelirler.

	
	
	(2)
	KITREB, bu Yasada belirtilen birlik amaçları için harcama yapabilir.





BAŞKAN – 24’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 
	Turist Rehberlerinin Ücretleri


	25. Turist rehberlerinin, hizmetlerine göre alacakları taban ücret tarifeleri, KITREB ve Bakanlık tarafından belirlenerek, Bakanlık tarafından ilan edilir. 





BAŞKAN – 25’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 
	Tüzükle Belirlenecek Diğer Hususlar
	26. Mesleğin icrası ve denetimi, organların toplantı tutanakları, Bakanlığın Birlik ile yapacağı işbirliği ve denetim, Birliğin hesap ve kayıtların tutulmasına ilişkin usuller ile şubelerin çalışma usulleri, Birliğin görüş ve önerileri dikkate alınarak Bakanlık tarafından hazırlanacak, Bakanlar Kurulu tarafından onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak tüzüklerle belirlenir.



BAŞKAN – 26’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 
	Suç ve Cezalar
	27. Rehberlik Belgesine sahip olmadan veya 23’üncü maddenin (2)’nci fıkrasına aykırı rehberlik yapan herhangi bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde aylık brüt asgari ücretin beş katına kadar para cezasına veya bir  yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.



BAŞKAN – 27’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP – 
	BEŞİNCİ KISIM

Geçici ve Son Kurallar



	Geçici Madde

Mevcut Birliğin Durumu

6/1961

     7/1991


	1. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği  tarihten önce Birlikler ve Dernekler Yasası altında kurulmuş bulunan Kıbrıs Türk Rehberler Birliğinin halen görevde bulunan Yönetim Kurulu, bu Yasada öngörülen KITREB organlarının seçimi için bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak en geç iki ay içinde Genel Kurulu toplantıya çağırır. Organların seçim işlemlerinin tamamlanmasıyla  bu Yasa ile oluşturulan KITREB  kurulmuş sayılır ve faaliyette olan KITREB’in tüm mal varlığı, alacakları ve borçları ile birlikte yeni kurulan KITREB’e aktarılır.





BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -  

	Geçici Madde

Mevcut Rehberlerin 

Durumu
	2. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce Bakanlıktan, Rehberlik Belgesi almış turist rehberlerinin Rehberlik Belgesi geçerlidir ve  Rehberlik Belgesi sahibi kişiler, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten itibaren en geç üç ay içerisinde KITREB’e üye olmak ve Turist Rehberi Kimlik Kartı almak zorundadır. 

	
	       Yıllık aidatını ve üye kayıt ücretini ödeyen KITREB üyelerinin hakları saklı tutulur.



BAŞKAN – Geçici 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -  

	Yürütme Yetkisi


	28.  Bu Yasayı, Turizm İşleriyle Görevli Bakanlık yürütür.





BAŞKAN – 28’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP -  

	Yürürlüğe Giriş
	29. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 29’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP -  

	Kısa İsim


	Bu Yasa, Kıbrıs Türk Rehberler Birliği  Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim 27 Aralık 2007, Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

(Kapanış Saati:11.31)

DÖNEM : VI                                                                                              YIL : 4

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  25’inci Birleşim

24 Aralık 2007,  Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:




	IV.
	SORULAR.



	V.      
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Milli Eğitim Denetleme, Değerlendirme ve Yönlendirme Kurulu (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:271/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(2)
	Kıbrıs Türk Rehberler Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No:182/2/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

	
	
	


